

习近平出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式

俞正声出席仪式并讲话



12月13日上午，中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。习近平、俞正声等党和国家领导人出席仪式。

新华社南京12月13日电（记者霍小光 张晓松 蔡玉高）中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委13日上午在南京隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席仪式。全国政协主席俞正声出席仪式并讲话。

公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。纪念馆集会广场庄严肃穆，现场国旗下半旗。广场西侧巨大的“灾难墙”上，灰黑的底色映衬着“南京大屠杀死难者国家公祭仪式”14个白色大字。约1万名各界代表胸前佩戴白花，静静肃立。

默哀毕，军乐团演奏《国家公祭献曲》，中国人民解放军三军仪仗队礼兵抬着8个花圈，缓步走上公祭台，将花圈敬献于“灾难墙”前。80名南京市青少年代表宣读《和平宣言》。

之后，俞正声发表讲话。他表示，今天，我们在这里隆重举行南京大屠杀死难者国家公祭仪式，为的是深切缅怀先烈、珍爱和平、开创未来的坚定立场，庄严表达走和平发展道路的崇高愿望。

9时58分，习近平等党和国家领导人步入仪式现场，站在各界代表方阵前。

高端大气有内涵 五种方案争最佳 省十三运会开闭幕式创意评审会召开

本报讯（记者刘昂）为了高质量、高水平、高标准办好本届省运会开闭幕式，12月13日上午，河南省第十三届运动会开闭幕式创意评审会在我市体育中心召开，五种演出方案通过评委评审。省十三运会筹委会副主任、市委副书记、市纪委书记王富兴，市

人大常委会副主任建志，市政府秘书长张继林出席会议，来自省、市30余位特邀评委和专家评委参加评审。

会上，五位参评代表按照抽签的顺序，以PPT演示的方式，介绍了各自的主题设计和演出方案。参评作品融入了中原深厚的文化底蕴，展现了周口地域文化，

富有人文气息，集聚城市特色，构思独特精妙，艺术形式新颖，视听效果震撼，充分体现了“创新、特色、节俭、精彩”的原则。

据悉，专家和评委们将从五个方案中选出最佳方案，作为省十三运会开闭幕式的创意方案，评选结果会及时向社会公布。

俞正声强调，和平需要国际社会共

同努力，需要大家一起坦诚面对历史。为了和平，世界各国人民要同心协力，共同维护以联合国宪章宗旨和原则为核心的国际秩序和国际体系，共同推进人类和平与发展的崇高事业。

俞正声指出，今天，中国人民比历史上任何时期都更接近、更有信心、更有能力实现中华民族伟大复兴。在新的征程上，中国人民将自觉坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中国共产党坚强领导下，全面推进新时代中国特色社会主义伟大事业，不断创造更加美好的幸福生活。中国人民愿同世界各国人民一道，推动构建人类命运共同体，始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，共同创造人类的美好未来。

习近平在江苏徐州市考察时强调

深入学习贯彻党的十九大精神 紧扣新时代要求推动改革发展

新华社江苏徐州12月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江苏徐州市考察时强调，深入学习贯彻党的十九大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务。各地区各部门要深刻理解和精准把握党的十九大精神，结合实际扎实贯彻党的十九大决策部署，紧扣中

国特色社会主义新时代的新要求，推动党和国家各项事业不断迈上新台阶。

冬日的苏北，寒冷中依然生机勃勃。12月12日至13日，习近平在江苏省委书记娄勤俭、省长吴政隆陪同下，深入徐州市的企业、农村、革命纪念馆，就学习贯彻党的十九大精神和当前经济社会发展情况进行考察调研。

12日，习近平从北京到达徐州后，首先考察了徐工集团重型机械有限公司。徐工集团的前身始于1943年创建的八路军鲁南第八兵工厂，近年来自主研发的多种重型机械市场占有率名列前茅，产品销往世界，同时在国家开发智能制造、参与军民融合发展、参加“一带一路”建设等方面取得重要进展。（下转第七版）



这是12月13日拍摄的南京大屠杀死难者国家公祭仪式现场。12月13日是第四个南京大屠杀死难者国家公祭日，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

新华社记者庞兴雷摄

民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，港澳台同胞代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表，第二次世界大战中国战区和遭受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代表，以色列等国家驻华使节代表，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

随后，习近平亲切会见了南京大屠杀幸存者代表和为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表。

丁薛祥、刘鹤、刘延东、许其亮、吉炳轩一同参加上述活动。

黄坤明主持公祭仪式。

参加中国人民抗日战争的老战士和老同志代表，中央党政军群有关部门和东部战区、江苏省、南京市负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，港澳台同胞代表，为中国人民抗日战争胜利作出贡献的国际友人亲属代表，第二次世界大战中国战区和遭受过日本法西斯侵略的亚洲国家驻华使节代表，以色列等国家驻华使节代表，南京大屠杀死难者国家公祭仪式在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆举行。

80年前的1937年12月13日，侵华日军侵入南京，对我同胞实施长达40多天灭绝人性的大屠杀，30万生灵惨遭杀戮，留下人类文明史上最黑暗的一页。

2014年2月27日，十二届全国人大常委会第七次会议通过决定，以立法形式将

12月13日设立为南京大屠杀死难者国家公祭日。

豆门乡代表联络站为民服务显身手

本报讯（记者侯俊豫 通讯员付中阳 王玉东）“代表联络站把代表集中起来开展活动，既加强了对代表的教育管理，又解决了闭会期间代表如何有效履职问题，为人大代表发挥作用搭建了一个好平台。”淮阳县豆门乡党委书记夏长文在该乡代表联络站工作总结会上的发言得到了代表们的一致认同。

今年以来，豆门乡积极响应淮阳县人大常委会建立县人大代表乡镇联络站的部署，按照“六有六上墙”的要求，高标准建起了40平方米的代表联络站。联络站成员以辖区内的14名县人大代表为骨干，把72名乡人大代表也编入参加活动，形成了以县代表带乡代表、老代表带新代表的履职新机制。联络站印发了县第十五届人大代表联络站成员职责记录簿，发给每一位人大代表。联络站每月抽查履职记录簿，指导代表认真履职尽责，为民服务。联络站坚持每月16日集体活动和每周例会制度，定期组织代表学习，每季度召开一次经验交流会，相互促进，共同提高，切实提升联络站各级人大代表的履职水平。

围绕中心，精心组织集体活动。该县联络站根据县人大常委会“六大攻坚战大行动”的安排，结合本乡实际，有针对性地开展视察、调研等活动10次，提出意见建议23条，有力推动了各项工作落实。今年下半年，联络站把环境保护整治作为监督工作重点，组织县乡人大代表对全乡河道环保情况进行全面检查，发现有乱倒垃圾、偷排污水等现象，联络站及时向乡政府交办。乡政府组织专业队，高标准建起了40平方米的代表联络站。联络站成员以辖区内的14名县人大代表为骨干，把72名乡人大代表也编入参加活动，形成了以县代表带乡代表、老代表带新代表的履职新机制。联络站印发了县第十五届人大代表联络站成员职责记录簿，发给每一位人大代表。联络站每月抽查履职记录簿，指导代表认真履职尽责，为民服务。联络站坚持每月16日集体活动和每周例会制度，定期组织代表学习，每季度召开一次经验交流会，相互促进，共同提高，切实提升联络站各级人大代表的履职水平。

为人民服务，树立代表良好形象。根据联络站安排，各位人大代表牢固树立当代表为人民的思想，积极为群众办实事好事。县人大代表秦文生每年拿出万元资金用于春节、中秋节慰问和帮扶本村五保户、贫困户和老党员等困难群体，帮扶20多户贫困户脱贫致富。县人大代表郭堂领发挥毛笔字特长坚持常年书写标语宣传党的路线方针政策。党的十九大召开以后，郭堂领走村串户宣传习近平新时代中国特色社会主义思想。县人大代表、乡中心校校长李文哲，利用星期节假日为贫困生建档立卡，走访贫困家庭70多户，送去衣物40多件，送去慰问金8000元。在李文哲的带领下，全乡教育界人士共走访贫困户400多户，为贫困学生购买学习用品花费3万多元。乡人大代表肖健维带头为本村白血病患者捐款1000元，组织全村义捐12000元，又跑前跑后帮助患者家庭办理合作医疗和大病救助。

建云代表联络站
密切同群众联系



热烈祝贺
河南省农村信用社
新银行成立！农商银行是咱农民自己的银行，是助农创业致富的桥梁。贷款产品有：农户贷、育秧贷、购机贷、农资贷等业务，竭诚欢迎您的光临。
中原农村商业银行，成就财富梦想。

